

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (3490)

Воскресенье, 6 февраля 1955 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Больше внимания рационализаторам и изобретателям

В общем патриотическом движении трудящихся нашего города за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана достойный вклад вносят рационализаторы и изобретатели. Они направляют свои творческие усилия на дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, на всестороннюю механизацию, облегчение и оздоровление условий труда.

Только по шахтам треста «Кагановичуголь» поступило в 1954 году 187 рационализаторских предложений, из них применено в производстве 122. Годовая экономия от их внедрения составила 760 тысяч рублей. На госмашзаводе от реализации 101 рапределения сэкономлено 820 тысяч рублей.

На предприятиях города выросли кадры активистов-рационализаторов. Так, механик участка шахты № 3 т. Браиловский внес и добился реализации в 1954 году пяти предложений. По его инициативе улучшено натяжное устройство метательной машины, скрепление вала в редукторе привода КЭЛ-1. Мастер вагонного парка шахты «Суртаиха» т. Фомин предложил оборудовать станок для свертывания таек и спрессовки подшипников с вагонных осей, станок для чистки шахтных вагонеток в опрокидах, приспособление для удаления рассыпавшегося подшипника вагонного колеса. Ряд ценных предложений внесли рационализаторы госмашзавода тт. Лигун, Быцко и многие другие.

Там, где активно работают бюро и комиссии по рационализации и изобретательству, где рационализаторами руководят, разрабатывают для них темники, где чествуются, а быстро рассматриваются и внедряются в производство, там живет творческая мысль, там достигаются хорошие результаты. Так обстоит дело на шахтах № 4—6, 7-а, 5, в ЦЭММ, на госмашзаводе. Главные инженеры этих предприятий повседневно заботятся о развитии этого важного дела, оказывают рационализаторам повседневную помощь.

Однако на ряде предприятий

города этому важному делу уделяется еще недостаточное внимание. Так, на шахте имени Вахрушева из-за безответственного отношения главного инженера т. Миронова и невнимания партийной организации в 1954 году поступило всего 9 предложений. Это на шахте, где работают тысячи горняков! На шахте «Тайбинская» (главный инженер т. Родионов) из 16 поступивших предложений внедрено только 4, и то незначительного характера. Почти отсутствует рационализаторское движение на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Здесь подъем его чувствуется только в период проведения двухмесячников по рационализации. Закончилась кампания — и все зашло.

В работе по рационализации и изобретательству имеются и другие серьезные недостатки. На шахтах треста «Кагановичуголь» слабо распространяется передовой опыт, не проводятся конференции рационализаторов. Творческая мысль рационализаторов не нацеливается на такие узловые вопросы угольного производства, как совершенствование систем разработки угля, увеличение производительности очистных и подготовительных забоев, а на госмашзаводе и углемашзаводе на снижение веса вагонеток, сокращение брака литья.

Технические советы ряда предприятий слабо осуществляют контроль за своевременным внедрением принятых предложений.

Долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий города — значительно шире развернуть в 1955 году рационализаторское и изобретательское движение. Вовлечь в него новый отряд рабочих и инженерно-технических работников. Направить творческую мысль рационализаторов на расширение узких мест производств, повышение производительности труда, снижение трудоемкости и улучшение качества продукции, экономию средств и материалов. Повседневно руководить рационализаторами, распространять их передовой опыт.

ДОМ-МУЗЕЙ М. В. ФРУНЗЕ

В городе Куйбышеве на фасаде дома № 116 по улице имени Фрунзе прикреплена мемориальная доска, надпись на которой гласит, что в 1919 году в этом доме находился штаб южной группы армий Восточного фронта.

Рядом с этим зданием стоит маленький домик. В нем жил М. В. Фрунзе, командовавший южной группой армий Восточного фронта.

Теперь здесь помещается дом-музей М. В. Фрунзе. Более триста экспонатов его рассказывают о деятельности выдающегося органи-

затора и полководца Советской Армии.

Сейчас в связи с 70-летием со дня рождения М. В. Фрунзе в музее особенно многолюдно. Посетители оставляют в книге записей взволнованные слова. Вот что написала группа солдат Советской Армии, побывавшая здесь недавно: «Жизнь и деятельность М. В. Фрунзе — яркий пример честного беззаветного служения Родине. Обещаем приложить все силы для овладения боевыми навыками, быть храбрыми защитниками нашей страны».

(ТАСС).

Вторая сессия Верховного Совета СССР

3-го февраля в Москве в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 12 часов дня состоялось заседание Совета Национальностей, в 3 часа — заседание Совета Союза.

Совет Национальностей заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата И. Д. Назаренко, Совет Союза — доклад председателя Мандатной комиссии депутата И. Д. Мустафаева. Они сообщили о выборах депутатов, взамен выбывших. Палаты утвердили доклады мандатных комиссий и признали полномочия вновь избранных депутатов.

На разделенных заседаниях палат было принято решение включить в повестку дня сессии следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

2. О международном положении и внешней политике Правительства СССР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

☆☆☆

В пять часов вечера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости — передовики московской промышленности, представители интеллигенции столицы, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

За столом председателя — Председатель Совета Союза А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей В. Т. Латис, заместители Председателя Совета Союза Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Миханадзе, З. С. Омарова, заместители Председателя Совета Национальностей Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. Султанова, П. Г. Тычинка.

В правительственные ложах занимают места товарищи Н. А. Булганин, Н. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. И. Кириченко, П. Н. Пономаренко, Н. М. Шверник, В. Н. Поспелов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Председательствующий депутат В. Т. Латис предоставляет слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

— Государственный бюджет СССР на 1955 год, — говорит тов. Зверев, — исходит из поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач по развитию народного хозяйства, повышению материального и культурного уровня жизни советского народа, укреплению экономического могущества и обороноспособности нашего социалистического государства.

В бюджете предусмотрены необходимые средства на дальнейшее расширение промышленности и, в первую очередь, тяжелой индустрии. Ускоренное развитие тяжелой промышленности было и остается решающей задачей строительства социализма и успешного продвижения нашей страны вперед, по пути к коммунизму.

В бюджете предусмотрены такие же необходимые средства для подъема и быстрого роста сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

Характеризуя итоги истекшего года, докладчик говорит, что валовая продукция промышленности за 1954 год возросла на 13 процентов и превысила уровень производства 1950 года на 65 процентов. Осуществление установленной правительством на текущий год программы развития промышленности обеспечит перевыполнение заданий пятилетнего плана, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году примерно на 70 процентов против уровня 1950 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов успешно осуществляют намеченнную партией и правительством программу развития сельскохозяйственного производства. В 1954 году вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 17,6 миллиона гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

Значительно увеличено производство товаров народного потребления.

В результате расширения социалистического производства и повышения производительности труда национальный доход СССР возрос в 1954 году на 11 процентов и был в полтора раза выше, чем в 1950 году. Это обеспечило дальнейшее увеличение капиталовложений во все отрасли народного хозяйства и повышение доходов населения.

Государственный бюджет СССР за 1953 год выполнен с превышением доходов над расходами в 25,1 миллиарда рублей, бюджет за 1954 год, по предварительным данным, — с превышением доходов над расходами в 4,7 миллиарда рублей.

На утверждение Верховного Совета СССР бюджет на 1955 год внесен: по доходам в сумме 589,6 миллиарда рублей и по расходам — 562,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 26,7 миллиарда рублей.

Средства Государственного бюджета в 1955 году будут направлены в значительной части на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

В тяжелую индустрию вкладываются основная часть средств, направляемых на развитие народного хозяйства страны.

Большие средства выделяются на оснащение сельского хозяйства новейшими машинами и орудиями, расширение посевных площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель, на создание прочной кормовой базы для животноводства.

Докладчик приводит ряд цифр, характеризующих неуклонный рост жизненного уровня народов нашей страны.

Докладчик говорит далее о необходимости укрепления обороноспособности страны. В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Значительная часть доклада была посвящена вопросам, связанным с увеличением внутрихозяйственных накоплений — основы роста доходов бюджета.

Решающее значение в бюджете имеют поступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций, которые соста-

вят в 1955 году свыше 84 процентов всех доходов.

Поступление доходов от социалистического хозяйства всецело зависит от успешного выполнения предприятиями и хозяйственными организациями планов производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, от осуществления строжайшей экономии в использовании материальных, трудовых и денежных ресурсов. Главнейшим условием снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений является дальнейшее повышение производительности труда.

В докладе были подвергнуты критике министерства лесной промышленности СССР, угольной промышленности СССР, цветной металлургии СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР и некоторые другие, которые не выполнили установленных на 1954 год заданий по себестоимости продукции и накоплению.

Докладчик говорит о финансировании мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметил программу увеличения в ближайшие пять—шесть лет валового сбора зерна не менее чем до 10 миллиардов штук в год и производства основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза. В Государственном бюджете СССР предусмотрен дальнейший рост ассигнований на увеличение производства зерна и развитие животноводства.

Осуществляемые партией и правительством мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства обеспечивают укрепление общественного хозяйства колхозов, ведут к непрерывному росту натуральных и денежных доходов колхозов и колхозников. Правительство оказывает колхозам большую помощь в предоставлении кредитов. В 1955 году Сельхозбанк предоставит колхозам и колхозникам 5,2 миллиарда рублей долгосрочных кредитов.

Серьезное значение в повышении материального и культурного уровня населения имеют из года в год растущие затраты социалистического государства на социально-культурные мероприятия. На эти цели в нынешнем году ассигнуется 146,9 миллиарда рублей.

Важнейшим условием претворения в жизнь задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, крутому подъему сельского хозяйства и повышению материального благосостояния советского народа, является улучшение деятельности аппарата государственного управления, обеспечение более высокого уровня руководства хозяйственным и культурным строительством.

Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1955 год обеспечивает необходимыми средствами новый мощный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение материального и культурного уровня советского народа и укрепление обороноспособности нашей Родины. Выполнение бюджета будет способствовать достижению новых успехов в строительстве коммунистического общества. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить массово-политическую работу среди населения

С городского собрания партийного актива

Состоялось собрание партийного актива города. На собрании был обсужден вопрос об итогах VI пленума Кемеровского обкома КПСС. С докладом выступил секретарь горкома партии т. Новоселов. Он рассказал о том, что на пленуме областного комитета партии был обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в области.

— Направляя героический труд советских людей, — сказал т. Новоселов, — на решение великих задач строительства коммунизма, наша партия придает первостепенное значение политической работе среди трудающихся. XIX съезд КПСС обязал партийные организации усилить идеино-воспитательную работу во всех звеньях партии и государства. Выполняя эти указания, партийные организации нашей области, в том числе города Киселевска, усилили внимание к вопросам массово-политической работы.

Усиление политической работы выражалось прежде всего в том, что она стала больше сосредоточиваться на решающих вопросах производства. Для трудающихся больше стало читаться политических докладов и лекций. Этому способствовало пополнение групп докладчиков и лекторов. Во многих партийных организациях были укреплены агитколлективы. В настоящее время в политической работе на предприятиях, в учреждениях и по месту жительства трудающихся города участвуют 2.529 агитаторов, 108 лекторов и докладчиков. В 1954 году прочитано 3.440 докладов и лекций.

Некоторые партийные организации г. Киселевска накопили богатый опыт в проведении массово-политической работы. К ним относятся парторганизации шахт №№ 7-б, 7-а, 3, 4—6, «Суртаки», углемашзавода. Улучшила массово-политическую работу партийная организация шахты имени Вахрушева и многие другие.

Возьмем к примеру парторганизацию углемашзавода. Там агитаторы проводят массово-политическую работу сдержантельно, подчиняя ее решению хозяйственных задач. С агитаторами регулярно проводятся инструктивные семинары, наложен обмен опытом работы. Руководящие работники завода выступают с политическими докладами. В минувшем году для трудающихся прочитано 83 лекции и доклада. На заводе регулярно выходят стенные газеты, хорошо работает библиотека, предметно ведется наглядная агитация.

Партийные организации воспитали немало замечательных агитаторов, знающих и любящих свое дело. Среди них — агитатор т. Жученко, которая более двух лет ведет работу среди населения улицы Добролюбова.

Она в своей работе умело использует газетные статьи, художественную литературу, местные факты. Нет ни одного сколько-нибудь важного события в международной и внутренней жизни Советского Союза, которое не стало

бы предметом беседы т. Жученко. Она организует коллективный просмотр, а затем обсуждение кинокартин. Тщательная подготовка к каждой беседе, поиск новых форм агитационной работы с людьми являются отличительной чертой в работе т. Жученко.

Заслуживает внимания работа агитаторов тт. Ложкина и Скобченко с шахты № 5, тт. Белянкой и Федорова с шахты № 4—6, т. Петрова с шахты № 7-а и многих других.

Однако достигнутые успехи не должны заслонять недостатки, имеющиеся в работе многих агитколлективов шахт, строек, заводов.

В постановлении пленума отмечено, что идеальный уровень и размах агитационно-пропагандистской работы в области не отвечает требованиям партии. Политическая работа среди горняков, строителей, железнодорожников ведется неудовлетворительно. Политическая агитация плохо направляется на выполнение производственных планов, повышение производительности труда, как главного и решающего условия дальнейшего подъема народного хозяйства, на снижение себестоимости продукции и повышение ее качества.

На пленуме обкома КПСС резкой и справедливой критике была подвергнута неудовлетворительная массово-политическая работа на шахте «Тайбинская». Мы должны признать эту критику. В самом деле, только ли объективные причины мешали в плодотворной работе шахты «Тайбинская» в 1954 и в 1955 годах? Нет! Мы убедились, что там крайне плохо поставлена массово-политическая работа с трудающимися. Агитаторы на участках по существу не работают. Читки газет, беседы проводятся редко. Например, на 7-м участке по вине начальника рабочие не получают газет.

Неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа на угольном разрезе, шахте № 1—2, кирзаводе № 6, в погружечно-транспортном управлении и в других организациях.

В целях повышения идеального уровня и овладения искусством политической агитации в массах необходимо организовать систематические инструктирование агитаторов, ознакомить их с техникой голосования.

Далее т. Симович предъявил требование к отделу пропаганды и агитации горкома партии, чтобы чаще созывать заведующих агитпунктами и инструктировать их.

Секретарь горкома комсомола т. Чумов в своем выступлении рассказал о роли комсомольцев в предстоящей избирательной кампании.

В прениях по докладу т. Новоселова выступили также секретарь партийной организации горнопромышленного училища № 6 т. Зеленский, начальник ЖКО шахты «Тайбинская» т. Рыбкин, коммунист парторганизации строительного управления шахты № 12 т. Кошелёв, диспетчер транспорта шахты «Тайбинская» т. Хромых, начальник второго отделения милиции т. Шепелев, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. Слесарев и другие.

Собрание партийного актива прошло на высоком идеально-политическом уровне. В прениях по докладу т. Новоселова выступило 10 человек.

— Массово-политическая работа среди трудающихся, — сказала агитатор партийной организации углемашзавода т. Жученко, — важное дело. Там, где вопросам политической работы в массах придается серьезное значение со стороны партийных организаций, этот вопрос решается успешно. Я работаю агитатором на десятидворке. Чтобы моя работа, как агитатора, принесла пользу, я подробно познакомилась с каждым избирателем на прикрепленной мне десятидворке. Знаю их нужды и запросы и стараюсь удовлетворить их. В проведении политической работы мне значительную помощь оказывает партийное бюро. Нас, агитаторов, часто собирают на инструктивные семинары и рассказывают, как подготовиться и провести беседы.

Секретарь партийной организации шахты № 1—2 т. Черкес говорил о том, что в политической работе среди населения важное значение имеет постоянное инструктирование агитаторов и работа лекторских групп.

— Тем не менее, — заявил он, — отдел пропаганды и агитации горкома партии плохо руководит лекторскими группами. Он редко собирает лекторов для инструктажа и не разрабатывает темы для лекций и докладов. Инструкторы отдела пропаганды и агитации в партийных организациях выдают редко и только за тем, чтобы собрать цифровые данные о количестве проведенных бесед, докладов и лекций.

— Избирательная кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся, — сказал коммунист т. Симович, — имеет свои особенности. Дело в том, что в день выборов одновременно избиратели будут голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, в областной и городской Советы. Поэтому необходимо партийным организациям организовать учебу агитаторов, ознакомить их с техникой голосования.

Секретарь горкома комсомола т. Чумов в своем выступлении рассказал о роли комсомольцев в предстоящей избирательной кампании.

В прениях по докладу т. Новоселова выступили также секретарь партийной организации строительного управления шахты № 12 т. Кошелёв, диспетчер транспорта шахты «Тайбинская» т. Хромых, начальник второго отделения милиции т. Шепелев, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. Слесарев и другие.

Собрание партийного актива наметило конкретные мероприятия по улучшению всей массово-политической работы среди населения.



Партийная организация передовой на Киселевском руднике шахты № 3 выделила группу опытных агитаторов для массово-политической работы среди населения. В красных уголках общежитий проводятся лекции, беседы, громкие читки газет.

На снимке: маркшейдер участка агитатор комеомолец П. И. Канцев беседует с молодыми горняками о Конституции РСФСР.

Фото В. Скоробогатова.

Выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета

На шахте № 3 прошли общие собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. Горняки единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты городского Совета тт. Баринова Анастасия Георгиевича — начальника шахты, Боровикова Елизавету Григорьевну — начальника планового отдела, Клементьеву Феклу Владимировну — машиниста электровоза, Лоскутова Василия Федоровича — районного инженера, Герасимова Григория Прокопьевича — проходчика участка № 3, Новоселова Петра Васильевича — первого секретаря ГК КПСС, Баганову Марию Тимофеевну — электросварщика механического цеха, Лебедева Александра Яковлевича — работника комитета государственной безопасности, Галышева Павла Макаровича — бригадира проходчиков участка ОГР, Кропачева Петра Арсентьевича — секретаря партийного бюро.

☆☆☆

На шахте № 5 в обстановке большого политического и трудового подъема прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. Рабочие единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты городского Совета тт. Бражкину Марию Андреевну — раздатчицу аккумуляторов ламповой, Тисленко Иосифа Павловича — начальника участка № 5, Горохова Юрика Александровича — проходчика участка № 5, Дериглазова Ивана Антоновича — секретаря партийной организации шахты, Тарасова Михаила Федоровича — десятника вентиляции, Тимофееву Александру Ивановну — секретаря исполнкома городского Совета, Трофимова Георгия Степановича — председателя шахтного комитета профсоюза, Иванову Устинью Фалентеевну — машиниста подъема, Зайцеву Евгению Петровну — бирочницу участка ОГР, Трусова Бузьму Ивановича — начальника городела милиции, Миронову Елену Степановну — штукатурку ЖКО, Балбесову Екатерину Константиновну — машинистку транспорта.

☆☆☆

Рабочие и инженерно-технические работники Киселевского строй управления, обсудив на своих собраниях вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Киселевского городского Совета, постановили выдвинуть кандидатами в депутаты тт. Щербакову Марию Степановну — штукатурку участка № 4, Ветошкина Федора Кузьмича — начальника Киселевского строй управления, Демиденко Зинаиду Игнатьевну — камерончика горного цеха, Рябова Юрия Михайловича — глазного инженера строй управления, Иванникову Акулину Васильевну — маляра участка № 4, Шестеркина Николая Васильевича — секретаря партийной организации строй управления.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

На трудовой вахте

В раскомандированном зале шахты № 3 5-го февраля состоялось собрание, посвященное открытию 2-й сессии Верховного Совета СССР. Один за другим выступали забойщики, начальники участков. Они заявили о своей глубокой преданности и любви к своему родному Советскому правительству и обещали трудиться еще лучше, еще производительнее.

Чувства и мысли всех шахтеров выражал забойщик 6-го участка т. Осиненко.

Избраники народа обсуждают в эти дни важный вопрос — Государственный бюджет на 1955 год. Каждая цифра, приведенная в докладе т. Зверева, проникнута

заботой правительства о дальнейшем укреплении мощи нашего Советского государства, об улучшении материального и культурного положения трудящихся.

Наш долг — трудиться в дни работы сессии с удвоенной энергией, выдать Родине больше угля. Коллектив нашей шахты уже добыл за 4 дня февраля 800 тонн угля сверх плана. Будем множить эти трудовые успехи.

Горняки единодушно поддержали выступление т. Осиненко и решили стать в феврале на трудовую вахту и не только выполнить, но и перевыполнить взятое обязательство — выдать стране 2000 тонн сверхпланового топлива.

А. Зимин.

Производственная победа горняков

Коллектив шахты № 5, включившийся в социалистическое соревнование в честь дня выборов, одержал новую производственную победу. За 3 дня февраля горняки выдали на-гора около 1000 тонн сверхпланового топлива.

Особенно хорошо поработали коллектив участка № 4, давший сверх плана 275 тонн угля, и участок № 8 — 190 тонн угля дополнительно к плану.

Высокопроизводительно трудятся бригада слесарей т. Мыцкого (участок № 4) и бригада забойщиков т. Кобелева (участок № 5). Бригада т. Кобелева, работая на подготовке нового очистного фронта, взяла на себя обязательство пройти в феврале 160 погонных метров основного штreta.

И. Дериглазов, секретарь партбюро шахты № 5.

Обязательства перевыполняем

Хорошо трудится в феврале коллектив артели «Звезда». Ежедневно план в целом по артели выполняется на 150 процентов. Особенное хорошо работает коллектив малярного цеха.

В честь второй сессии Верховного Совета СССР малярщики взяли на себя обязательство ежедневно выполнять нормы выработки на 130 процентов и снизить себестоимость продукции против 1954 года на 6 процентов.

Это обязательство передовые бригады цеха значительно перевыполняют. Бригады, которыми руководят тт. Малюнина и Костромина, ежедневно выполняют нормы выработки на 150 процентов и добиваются снижения себестоимости выпускаемой продукции на 10 процентов.

Е. Чайко, председатель правления артели «Звезда».

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА — В МАССЫ!

Красиво и прочно отделять новые дома

Рассказ бригадира штукатуров треста «Мосотделстрой» т. И. Д. ВИНОКУРОВА

Более сорока лет работает знатный штукатур Иван Дмитриевич Винокуров на стройках страны. Из них тридцать лет в Москве. Он отдал работать станции метро и гостиницу «Советская», павильоны Все-сюзной сельскохозяйственной выставки и здание Московского государственного университета на Ленинских горах, жилые дома по Можайскому шоссе и Большой Калужской улице, на Красной Пресне и Фрунзенской набережной, на Хорошевском шоссе и Ново-Песчаной улице.

За безупречную работу на стройках правительство наградило т. Винокурова орденом «Отечественной войны I степени» и орденом «Знак Почета».

Ниже публикуется рассказ т. И. Д. Винокурова о работе его бригады штукатуров.

☆☆☆

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о развитии строительной индустрии, которая превратилась в крупнейшую отрасль народного хозяйства. Современное строительство оснащено различными машинами и механизмами, облегчающими труд ра-

бочих и повышающими производительность труда.

За годы послевоенной пятилетки невиданно ускорились темпы строительных работ, появилось множество новых видов строительных материалов.

Теперь живой пятиэтажный дом возводят за 5—6 месяцев, а восьмисторажный — за 8—10 месяцев. Такие рекордные сроки достигнуты благодаря тому, что строительство ведется непрерывным потоком. Отделочные работы в новых домах ведутся параллельно с каменной кладкой: каменщики еще возводят стены третьего этажа, а на первом уже приступают к работе штукатуры и маляры.

Применение в строительстве крупных блоков и панелей значительно облегчает отделочные работы. Теперь совсем, например, отпадала такая трудоемкая операция, как отделка потолков. Вместо нескольких небольших плит потолок перекрывается одной или двумя крупными плитами, которые не нуждаются в оштукатуривании. Остается лишь установить по краям плиты лепные карнизы и сдвинуть необходимые «русты».

ПЕРЕДОВОЙ БУРМАШНИСТ



От правильного и быстрого пробуривания скважин для подготовки нового очистного фронта большое значение имеет плодотворная работа тружеников бурцаха. Это хорошо сознает машинист бурцаха шахты «Дальние горы» т. Кузнецова. Он систематически выполняет нормы выработки на 120 процентов.

На снимке: А. Кузнецов, бурмашник шахты «Дальние горы».

УСПЕХИ ШОФЕРОВ

С большим удовлетворением коллектива Афонинской автобазы встретил известие об открытии очередной сессии Верховного Совета СССР. В честь работы советского парламента коллектив автобазы стал на трудовую вахту.

Передовые водители большегрузных автомобилей тт. Дубинин, Семишкур, Кузнецов взяли обязательство выполнить февральский план по вывозке угля с разреза на 150 процентов.

В. Елисеев.

Большим подспорьем в отделочных работах служит «сухой» способ штукатурных работ, т. е. применение сухой гипсовой штукатурки. Такой способ отделки зданий дешевле и требует меньше пиломатериалов. Сейчас при отделке домов широко применяется сухая штукатурка, только санитарные узлы и подвалные помещения отделяются «мокрым» способом.

Наша бригада накопила немальный опыт применения сухой штукатурки. В настоящий время мы работаем на строительстве шестого квартала жилого массива Ново-Песчаной улицы столицы. Наша бригада состоит из 15 человек.

Она разбита на 6 звеньев, в каждом из которых работает по 2 штукатура. Кроме того, в бригаде имеется двое подсобных рабочих.

Приступая к отделке нового дома, мы обычно прежде всего берем на себя обязательство выполнить работу в самый короткий срок и при высоком качестве. Как только заканчивается кладка стен, мы тщательно проверяем качество работы каменщиков, так как от этого зависит качество нашей работы.

У нас каждому звену поручается отделка определенного участка. Штукатуры независимо от своей квалификации выполняют все операции. Если, скажем, штукатур 2-го разряда устанавливает маяки, то эту же операцию совместно с ним делает штукатур 3-го разряда. Это не только ускоряет работу, но и способствует быстрому

Навести порядок в столовых

(ОБЗОР ПИСЕМ)

С каждым годом улучшается культурно-бытовое обслуживание советского народа. Растет число столовых и других предприятий общественного питания. Увеличивается ассортимент приготовляемых блюд, повышается качество пищи, культура обслуживания посетителей.

Однако в нашем городе есть еще такие столовые, которые по нерадивости их руководителей далеко не удовлетворяют потребности населения. Качество приготовления пищи в них плохое, обслуживающий персонал неразвит и груб, имеют место злоупотребления. Об этом красноречиво свидетельствуют письма трудящихся, поступающие в редакцию. Особенно много жалоб на столовую № 15 (директор т. Ильин).

Для того, чтобы победить в этой столовой, — пишут нам воспитатель торнпромышленной школы № 53 т. Давидатов и рабочие строй управления № 12 тт. Явараускас и Клаус, — надо потратить полтора часа. Половины указанных в меню блюд не бывает. Закажешь плов, через час принесут баранину или наоборот. Пища готовится невкусно и подается в полуходлом виде. Попробуйте спросить жалобную книгу, — вам буфетчица и офицантка коротко ответят: «У нас такой книги нет».

Об этом же сообщают рабочие тт. Ковалев и Шевякова.

Пришла я в столовую № 15, выписала курицу, — пишет т. Шевякова. — Через 40 минут офицантка принесла тарелку обраг-

КОГДА БУДЕТ

Мне, как заведующему агитпунктом избирательного участка № 7, из года в год поступают жалобы на плохое освещение домов, находящихся на Северном поселке. Вечерами здесь часто не бывает света, а если и бывает, то лампы горят в полнакала.

Агитаторы неоднократно обращались в горисполком и сетевой район, но все их старания были

но и сказала: курицы нет. Пришлось заказать новое блюдо и ожидать его еще 50 минут.

— Филиал столовой № 15, где мы питаемся, напоминает собой какую-то дореволюционную харчевню, — пишут учащиеся горнпромышленных школ №№ 53 и 16. — Пол в ней весь черный от грязи. Посуда моется «примитивным» способом, без соблюдения санитарных правил. Пища приготавливается некачественно. Кушать такие блюда не хочется. Заработать родственники заведующего и других работников столовой получают хорошие помои для откорма свиней.

О злоупотреблениях в столовой № 2 сообщают учащиеся горнпромышленного училища № 6.

— Работники столовой приходят на работу с пустыми сумками, а уходят с наполненными продуктами, предназначенными для нашего питания. 25 января в кладовой повара Ивановой нашим дежурным было обнаружено припрятанными 500 граммов сливочного масла, килограмм манной крупы, сахар и банка сгущенного молока. Составили акт, и все осталось по-старому.

О всех этих вопиющих безобразиях и злоупотреблениях хорошо знают и начальник общественного питания ОРСа т. Бельский и инспектор торготдела горсовета т. Заикин, но реальных мер к их прекращению и наказанию виновных не принимают.

Пора партийной организации и руководителям ОРСа всерьез заняться общественным питанием и навести там надлежащий порядок.

ИСПРАВЛЕН СВЕТ?

Напрасными. В сетевом районе говорят, что эта линия принадлежит шахте № 3 и наше дело маленькое.

Сетевому району необходимо наладить освещение, чтобы жители не приходилось держать в запасе свечи и керосиновые лампы.

В. Шукин, заведующий агитпунктом избирательного участка № 7.

(откосы, ниши, пиластры) делает один человек и подносит каждому звену. Отходов сухой штукатурки в бригаде почти не бывает.

В нашей работе многое зависит от того, насколько хорошо организовано рабочее место каждого штукатура, каким инструментом он пользуется. В бригаде никогда не увидишь, чтобы инструмент был разбросан. Для его хранения мы сделали специальные ящики.

Когда случается выполнять штукатурные работы «мокрым» способом, то свой труд мы организуем так. Раньше у рабочего места стоял один, а в редких случаях — два ящика для раствора. Сейчас каждое звено имеет по три ящика: два для раствора и один для альбастра. Если кончается раствор в одном ящике, то штукатур не ждет, пока ему заполнят ящик раствором, а сразу начинает его брать из запасного. В это время подсобные рабочие постепенно заполняют раствором все свободные ящики.

Советский народ достиг выдающихся успехов во всех отраслях народного хозяйства, из года в год повышается материальное благосостояние трудящихся. Каждый раз поселяться в новой квартире, и надо, чтобы эту радость не портила плохая работа строителей. Вот почему наша бригада штукатуров все время заботится о том, чтобы отделочные работы в новых домах выполнялись безукоризненно. Пусть люди радуются красоте и прочности отделки своих новых квартир.

Международный обзор

АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ США ПРОТИВ НАРОДНОГО КИТАЯ

На днях конгресс ((парламент) США принял резолюцию, которая позволяет президенту Эйзенхаузеру начать по своему усмотрению военные действия против Китайской Народной Республики, отстаивающей свои законные права на остров Тайвань и другие прибрежные острова.

Как известно, остров Тайвань с древнейших времен входил в состав Китая и считался его неотъемлемой частью. После второй мировой войны право Китая на этот остров было подтверждено международными соглашениями: Кайзрской и Потсдамской декларациями, а также соглашением о капитуляции Японии. Под этими документами стоят и подписи правительства США и Англии.

В 1950 году Тайвань и другие острова, где укрылись остатки банд Чан Кай-ши, вышвырнутые китайским народом с территории Китая, были оккупированы США.

Резолюция американского конгресса о полномочиях президента, по мысли ее авторов, должна за-

пугать китайский народ, который стремится освободить Тайвань. Чтобы «установить» захват Тайваня, США, как прежде, попытались прибегнуть к помощи ООН. Но наущение американских дипломатов Новая Зеландия предложила обсудить в Совете Безопасности вопрос «о положении в Тайванском проливе» и представила проект резолюции, который фактически сохранил американскую оккупацию Тайваня под предлогом «прекращения огня в Тайванском проливе». Комментируя предложение Новой Зеландии, газета «Женминьжэбао» писала:

«Новозеландское предложение, инспирированное США и Англией, в котором содержится попытка использовать ООН для вмешательства во внутренние дела Китая и ти в Европе и во всем мире.

ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Народы западноевропейских стран с каждым днем усиливают борьбу против парижских соглашений, направленных на возрождение германского милитаризма, усиление международной напряженности в Европе и во всем мире.

ООН не имеет права препятствовать китайскому народу освободить Тайвань

«ООН не имеет права препятствовать китайскому народу освободить Тайвань» — под таким заголовком газета «Женминьжэбао» опубликовала статью, в которой, в частности, говорится:

После освобождения китайским народом острова Ицзяншань правительство США, усиливая военные провокации в Тайванском проливе, в то же время пытается использовать ООН для того, чтобы прощать свои агрессивные планы в этом районе. Китайский народ решительно выступает против этих проникновений американских агрессив-

ных кругов и их пособников. Освобождение Тайваня является внутренним делом китайского народа, и другие государства не имеют к этому делу никакого отношения.

Подчеркнув, что именно Соединенные Штаты создают напряженность на Дальнем Востоке, газета в заключение пишет, что если ООН стремится действовать в духе своего Устава, то она должна потребовать прекращения вмешательства США во внутренние дела Китая и вывода американских вооруженных сил с Тайваня и из Тайванского пролива.

Общественность Японии стремится к нормализации отношений с СССР

По сообщениям из Токио, многие круги японской общественности с удовлетворением встретили заявление по вопросу о советско-японских отношениях, сделанное 25 января премьер-министру Хатояма представителем в Токио. заявление расцениваются как новое свидетельство миролюбивой политики Союза.

Сообщение о новом миролюбивом шаге Советского Союза было с удовлетворением встречено торговыми кругами Японии.

Союзом». Председатель центрального руководящего органа японской Коммунистической партии Сиоин Касуга подчеркнул, что «новое советское предложение должно быть воспринято как искреннее выражение доброй воли Советского Союза по отношению к японскому народу».

Сообщение о новом миролюбивом шаге Советского Союза было с удовлетворением встречено торговыми кругами Японии. (ТАСС).

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.

ФЕЛЬБЕТОН

Унтерпришибеевские нравы

Маркшейдерское бюро¹ является ведущим отделом на шахте. Не случайно горняки метко называют маркшейдеров «штурманами угольного производства». От них требуется абсолютная точность и аккуратность в работе, неуклонное выполнение всех требований закона, направленных на улучшение технологии производства и техники безопасности. Главному маркшейдеру шахты предоставлено право контроля и надзора за технологией разработки угольных пластов. Он должен быть принципиальным, требовательным, правдивым и независимым.

Именно так и понимал свою роль главный маркшейдер шахты № 4—6 т. Алгазин. Человек большого трудолюбия, скромный, чуткий и отзывчивый и в то же время настойчивый и непоколебимый там, где этого требуют интересы законности, он пользовался большим авторитетом среди горняков шахты. Таким его знали и коллеги по работе.

Вот эта-то принципиальность молодого специалиста и пришлась не по душе начальнику шахты т. Калашникову. Он любил людей покорных, слепо исполняющих его волю. А всех прочих называл просто бездельниками. Тов. Алгазин терпеливо, хотя и с болью в душе, переносил оскорблений начальника шахты, но ни на иоту не отступал от требований закона и справедливости.

И вот разразилась буря. В один декабрьский день т. Алгазин передал в трест очередную отчетность о количестве очистных забоев на шахте, подписанную главным инженером т. Невзоровым. Забоев не хватало. Вскоре после этого он был вызван в кабинет начальника шахты т. Калашникова. Там между ними произошел примерно такой разговор:

— Включи в сведения еще один очистной забой по пласту Н., — приказал начальник.

— Не могу, Иван Константинович, — забой еще не подготовлен.

— Кто здесь хозяин, я или ты?

— гневно закричал не в меру ревитый администратор и так ударил кулаком по телефонному аппарату, что рычаг его, жалобно крякнув, переломился пополам.

Спустя пять минут, Калашников узнал, что руководство треста намерено увеличить шахте план угледобычи. Мгновенно созрело новое решение.

— Алгазин, поставь в сведениях не 16, а 14 очистных забоев, — распорядился он.

Снова отказался молодой специалист представлять фиктивные сведения.

Время шло. Шахта план перевыполнила. Но для получения премии нужно было уложиться в норматив цикличности. А тут, как назло, недоставало 0,22 цикла. Калашников зашел в маркштабюро.

— Вот что, маркшейдер, надо в сведениях снизить показатель добычи в нециклических забоях и перенести на циклические.

— Нет, могу, совесть не позволяет, — последовал ответ.

Злой вернулся Калашников из треста. Крепко попало ему за необеспечение выполнения нормативов циклических забоями.

Призвав к себе т. Алгазина, он в присутствии главного бухгалтера т. Свиаренко и старшего нормировщика т. Прибыткова прямо предложил:

— Вот что, Алгазин, я тебя в любое время поймаю, попадешь в тюрьму. Или пересоставь сведения, или лучше уходи, пока я тебя сам не выгнал.

Скрепя сердце, Алгазин подал заявление об увольнении по собственному желанию.

В нашей стране строго преследуются действия тех руководителей, которые не хотят считаться с требованиями советской законности и практикуют унтерпришибеевские нравы в отношении своих подчиненных. Нас интересует, понесет ли наказание т. Калашников за свои попытки представлять фиктивные данные, за прямое гонение молодых специалистов?

А. Шустиков.

Соревнование шахматистов

В среду состоялся 4-й тур шахматного первенства. В центре внимания была встреча команд шахт имени Вахрушева и «Тайбинская».

Встреча проходила в упорной борьбе и закончилась со счетом 6 : 1 в пользу команды шахт имени Вахрушева. Не менее напряженно протекала встреча команд шахты № 5 и энергоуправления, закончившаяся после трехчасовой борьбы ничейным результатом со счетом 4 : 4. Коман-

да треста «Кагановичуголь» с результатом 6,5 : 1,5 победила команду шахты № 3.

После четырех туров впереди идет команда шахты имени Вахрушева, набравшая 22,5 очка. У команды треста «Кагановичуголь» 20 очков. Далее следуют команды шахт «Тайбинская» — 17,5 очка, № 1 — 2 — 17 очков, углемашзавода — 16 очков.

М. Чусов,

судья-секретарь соревнований.

ИЗВЕЩЕНИЯ

7 февраля, в 7 часов вечера, в клубе угольщиков проводится общегородское собрание отъезжающих на освоение целинных и залежных земель.

ГК КПСС и ГК ВЛКСМ.

☆☆☆

9-го февраля, в 7 часов вечера, в помещении Дома техники состоится семинар пропагандистов и консультантов. Для них будет прочитана лекция на тему: «50 лет первой русской революции». Читает лектор горкома КПСС т. Левин.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОПРАВКА

В № 15 нашей газеты от 4 февраля по вине редакции допущена ошибка. В подвалной статье на 3-й странице в 4-й колонке третий абзац следует читать: «Сотрудники треста «Каганович-

уголь» и учителя школы единодушно выдвинули т. Кузнецова кандидатом в депутаты областного Совета».

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

При учебных пунктах шахт и учебно-курсовом комбинате шахты № 3 организуются 3-месячные курсы с отрывом от производства по подготовке забойщиков и проходчиков.

Обучающимся рабочим за время обучения на курсах выплачивается 50 процентов тарифной ставки по На курсы мужского не менее 1%.

За спра начальника шахт, начальнику учебно-курсового комбината шахты № 3 и в отдель рабочих кадров треста.

Гор. КЕМЕРО Центральной